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ő és hívei az obsti ukezióva. még csak nem isOrszággyűlés.
gondolnak, megjövendölte, hogy a kormány Politikai hírek.

Az egyszakaszos kiegyezési törvény tár­
gyalása megkezdődőlt a képviseloházban, 
igeu nagy beszédekkel, az ellentétes állás­
pontokat képviselő vezéreknek első nagy és 
heves inéi közösével. A képviselőház padsorai 
egészen megteltek. Aznap csak magyar be­
széd hangzott el a Házban, tellát magyar 
ülés volt, a mi szoinom érdekessége a két­
nyelvűvé váll magyar országgyűlésnek.

A kiegyezés vitájának az. előadó, Földes 
lléla volt az első szónoka. Körülbelül egy 
óia hosszáig beszélt s azon igyekezett, hogy 
a napirendre kerüli nagy kétdesi a maga tel­
jes valóságában mulassa be, nem mint poli­
tikus beszéli, hantin mint ludós professzor, 

mert azokat a dolgokat is eleg élesen dom­
borította ki, a melyek nem leszik kedvessé a 
javaslatot a függetlenségi többség előtt. Be­
szédének a közös bankra vonatkozó részét 
váltakozó érzelmekkel fogadták.

Az előadó után Kossuth Ferenc/, szólalt 
föl a javaslat védelmén1, latba vetve neve- 
nek, népszeiüségének egész súlyát. Igen 
ügyesen csoportosította azokat a megállapo­
dásokat, melyek ránk, magyarokra nézve, 
államjogi tekintet ben s nemzetközi helyze­
tünk tekintetében kedvezőek, s a kiegyezés 
terhét akképp tüntette föl, mint az alkot­
mányjogi vivmán , oknak elkeiülheteilen re- 
kompenzácziójat. A státuskvo főn tartása, amit 
Bát.ffy ajánlott a minap, s amit a függet­
lenségi pártból kilépettek is jobbnak tarta­
nának a kiegyezésnél, nem hozta volna meg 
szán ut.kra azokat a közjogi vívmányokat, 
melyekre most a koimány hivatkozhaiik s 
nem biztosította volna az ország gazdasági 
fejlődését. Különb« n álljon elő az — úgymond 
Kossuth — aki azt hiszi, hogy ő jobb kiegye­
zést tudott volna az osztrákoktól kicsikarni. 
Kossuth végül a függetlenségi disszidensek- 
hez szó.ott, arra intve őket, hogy hagyjanak 
föl a visszavonással, s egyéni nézeteiket a 
mai aggodalmat kellő helyzetben rendeljék 
alá a haza parancsoló érdekének.

Kossuth nyugodt, világos beszéde s kou- 
cziliáns hangja igen jó hatással volt az egész 
Házra, a kői Hiánynak legújabb ellenzékére, 
a kilépett függetlenségiekre is. A beszédet 
az egész koaliczió élénk tetszéssel, éljenzés­
sel és tapssal fogadta.

Az első ellenzéki beszédet Polónyi Géza 
mondotta a javaslat ellen, Háiom óra hosszá­
nál tovább beszelt, s igyekezett úgy szét­
zilálni az egész kiegyezést, a mennyire csak 
lehet Csodálatos rabulisztikával fejtegette, 
hogy mindaz a közjogi vívmány, a melyre 
most a koimány hivatkozik, nun vívmány, 
inert már mind benne vau az 1867-iki ki­
egyezés egyik szakaszában. A kvótátmelés 
ellen igen ügyesen aigumenlált ; kevesebb 

szeiencsével kezdte ki a bankügyét és úu bár 
szab ne kijeit ni t ti el hudle a,bt sít del, hogy 

St

nem tudja már megakadályozni a bankszaba- 
daloni megszűnését. Végül benyújtott egy ha­
tározati javaslatot, melynek az a czélja, hogy 
szétrobbantsa a függetlenségi pártot. A ja­
vaslatnak ugyanis az a tartalma, hogy a 
képviselőház jelentse ki az önálló nemzeti 
banknak 1911-ben való felállítását, s a bank 
előkészítése czéljából alakítson parlamenti 
bizottságot.

Kz a javaslat olyan, hogy Polónyi Géza 
fölfogása szerint függetlenségi ember nem 
szavazhat ellene, meg Kossuth Ferencz sem. 
Mivel pedig a függetlenségi pártban sokan 
vannak, a kik csak abban tt reményben sza­
vazzák meg a kiegyezést, hogv meglesz leg. 
alább az önálló bank, — ezeknek hozzá 
kell jái ulniok Polónyi javaslatához, melyet 
viszont a kormány nem fogadhat el, mert 
a magyar koimány és az osztrák kormány 
a bankügyét függői)- n tartotta s az osztrák 
kormány nyal szemben a magyar kormány 
még nem nyilatkozott, hogy az önálló ban­
kot akarja-e, vagy a közös bankot? Ha a 
képviselőhöz mo.it elhatározná azt, a mit 
Pólóin i javasol, akkor merőben felesleges 
volna, hogy a két kormány a bankügyről 
még Iá így aljon és ebből újabb nagy bonyo­
dalmak támadnának. Polónyinak az volt a 
czélja, hogy határozati javaslatával kény­
szerhelyzetbe juttassa s minél előbb állás­
foglalásának a- kinyilvánítására szorítsa a 
kormányt. Hogy fog-e sikeiüini Polony inak 
a terve, ez ma még a jövő titka.

A határozati javaslatot Polonyiu kívül a 
következő képviselők itták alá: Babocsay 
Sándor, Pilisy István, Molnár Jenő, Nagy 
György, Szappanos István, Csépi! n Géza, 
Szász József, Luby G ‘za, Polónyi Dezső, Far- 
kasházy Zsigntoiid és Thoroczkay Miklós 
báró.

Polónyi beszéde után, délután félnégykor 
Apponyi Albert gróf felelt még egy régi 
interpellácziőra, a felekezeti béke ügyében.

Azóta folytatják a kiegyezés tárgyalását. 
Mivel a vita igen hosszadalmas lesz, Hoitsy 

Pál már indítványt adott be az ülések 
idejéntk egy órával való int gliosszabbitá- 
sára. Az indítványtól holnap határoznak.

Pénteken hr. Bánffy Dezső tartott nagy 
beszédet a törvényjavaslat ellen.

A független váimegyei párt vezetősége 1907. 
november hó 27-én értekezletet tartott s azon a 
következő határozatot hozta:

A küszöbön álló vármegyei tisztujitáson a párt 
egész erejével részt vesz, s amennyiben egy eset­
leg a főispán által egybehívandó pártközi konfe- 
renezián az ellentétek elsimítása, a régi érdemes 
tisztviselők megválasztása kölcsönös megegyezés 
által az illetékes tényezők részéről mar eleve 
biztosítható nem lesz, az esetre minden egyes 
állásra a régi érdemes tisztviselők jogainak res­
pektálásával jelöltet állít, s azokat teljes odaadás­
sal támogatni fogja.

A már majdnem egy év óta húzódó hor- 
vát válság megoldása felé közeledik. A ma­
gyar kormány, hir szerint, már teljesen 
készen vau az uj kurvát politikai program­
mal, amelyet Wekerle Sándor miniszterel­
nök vasárnap külön kihallgatáson a király 
elé fog terjeszteni.

Hogy mi a kormány, terve, arra nézve 
bizonyosat még nem lehet tudni. Annyi tény, 
hogy maguk a horvát képviselők is hisznek 
a béke lehetőségében. Erre vall legalább is 
az, hogy mindeddig nem vettek részt az 
egyszakaszos elleni vitában. A zágrábi Obzor 
felhívást intézett a horvát koaliczió tagjai­
hoz.. hogy annál kevósbbé beszéljenek a ja­
vaslathoz, meit óriási blamáz.s éri a kor­
mányt, ha a javaslat törvényre jutását a 
magyar ellenzék akadályozza meg.

A kormány legközelebbi terve különben 
a Morvátokkal szemben az, hogy összehívják 
a zágrábi országgyűlést. E tervről értesül­
tek a horvát képviselők is és Medakovics, 
a kurvát országg;ülés elnöke meg is kér­
dezte Wekerlét, mi igaz e tervekből.

— Igaz — mondotta Wekerle. — A do­
log tényleg aktuális. Összehívjuk a horvát 
országgyü ést.

Politikai körökben sokat beszélnek arról, 
hogy a magyar kormány elejti Rakodczay 
bánt. Wekerle hosszasan tárgyalt Rauch 
báróval, a horvátországi nemzeti párt egy­
kori hires politikusával, aki azt a tanácsot 
adta a miniszterelnöknek, hogy ejtse el Ra­
kodczay t. Ha a kormány ezt megteszi — 
ami kétségtelenül konczesszió lenne a Mor­
vátoknak — Rakodczay utódja csak Rauch 
lehet, akit a Morvát képviselők is szívesen 
látnának a báni méltóságban.

Ha előbb nem, Wekerle vasárnapi kihall­
gatásával döntés fog történni a régóta va­
júdó horvát válság ügyében.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Díszes esküvő íolyt le tegnap Nagy- 

enyeden. S z a n i s z 1 ó Mariskát nőül vette 
Mjazovszky Géza főhadnagy.

— A tisztújító közgyűlés — hallo­
más szerint — deczember hó 18-dikán fog 
megtartatni,

— A szegény tanulókat segélyező 
körnek deczember hó 7-en tartandó mű­
soros estélyére lázasan folynak az előkészü­
letek Sándor Jenőtió őusga lelkes buzgalma 
folytán. A közönség, midőn jótékony őzéit 
támogat, egyúttal rég nem élvezett kellemes 
időtöltésben fog részesülni. Ez, alkalommal 
kérjük a jótékony szivü közönséget, hogy a 
szerencsekosárba való adományait Török
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Bertalanná elnök őm-gához, használható 
ócska ruhákat pedig Beilő Dénes leányis­
kolái igazgató úrhoz szíveskedjék küldeni.

— As ág. evang. egyhás decz. 1-én, 
vagyis ma vasárnap délelőtt 11 Órakor köz­
gyűlést tart a lutli. iskola helyiségében.

- A uagyenyedi ev. ref. egyház­
megye nov. hó 2ti-án Nagyenyeden tartott 
gyűlésében 1908—1912. évekre meglettek 
választva a következő egyházmegyei taná­
csosok. Lelkészek: Ferenc/, Sámuel, Bariba 
Lajos, Veress Károly, Birtalus János, Eger- 
házi Lajos. Világiak : Mészáros István, Eogii- 
rasi Alber', Kograsi József. Egyházmegyei 
tanáesbirák. Lelkészek : Sándor János, B tra­
bás József, Szilágyi Farkas, Barialus János, 
Ferenc/, Sámuel. Világiak : Dr. Horváth Mik­
lós, Bocz Vilmos, Lovassi Andor. Ügyész: dr. 
Garda Kálmán. Világi főjegyző: Varó Ferenc/.. 
Világi aljegyző: Bariba László. Levéltáros : 
Kovács István. AI levél táros: Málnás! Lajos.

— Műkedvelők szinielőadáaa. Az 
iparos-önképzőkör ma este adja elő „A kép­
viselő űr“ c/.imü bohózatot a régi városháza 
disztermében. Az előadás után tánc/, is lesz. 
A kör ezen előadását is bizonyára az eddigi 
jók közé sorozhatjuk. A rendezés és a sze­
repek jó kezekben vaunak.

— A nagyenyedi szegény tanuló­
kat segélyező kör alapszabály szerinti 
ezé íjaira 19U7. évi deczember hó 7-én a 
városháza disztermében uiíLoros előadással 
egybekötött tánczestelyt rendez. Belépő-dijak: 
személyjegy 2 kor., tanulújegy 60 fillér. Az 
estely kezdete pontban 8 órakor. Műsor: 
I. Nyitány : Előadja Káló Géza zenekara. II. 
Felolvas: Gaal Mózes, fővárosi állami főgimn. 
igazgató. 111. Zongoráznak: Szász iluska és 
Winkler Lia. IV. A reklamképeket bemutat­
ják : Berde A mai, Biró Jolán, Bogdándy Irma, 
Fekete Gizi, Felméri Magdus, Fülöp Judit, 
Hegedűs Ellus, Horváth Győzőué, Kárpáti 
Lenke, Keresztes Váli, Kovács Katinka, Kovács 
Bus, Mátyás Ilma, Rapaics Annuska, Salgó 
Olga, Szabó Viktória, Telegdy Rózsika, Deák 
Sándor, Nagy Pál, Seidel József, legifj. Winkler 
János. Kikiáltó: Szegedy Géza, h. tanár. — 
Szerencse-kosárnál: Váró Margit. Toronyi 
Margit, Bart ha Ilonka, Fogarasi Rózsika, 
Kozma Katinka, Máthé Erzsi, Jeney Erzsi, 
Jeney Ilus, Bőd óla Bella, Wmkler Katinka, 
Hvgi düs Jolán, Elekes Irén, Cseh Lujza.

— A drágaság enyhítése érdekében 
erélyes lépések történnek .... Aradon. A 
város gazdasági tanácsosa megbízás alapján 
tárgyalásokat folytatott a mészárosokkal azon 
elhatározással, hogy ha a hús árát jelenté­
kenyen nem mérséklik, hatósági mészárszék 
felállítását fogja javasolni. Ugyancsak Ara­
don a szomszéd község földműveseivel tála­
lásokat folytatnak konyha-növények nagy 
mértekben való szállítása érdekében. A vá­
ros kedvezményeket biztosit számukra egye­
dül azt kötvén ki, hogy csak a fogyasztó 
közönségnek szabad eladni, nem 
pedig a v i s z o n t e 1 á r u s i t ó k u a k. Ha 
Aradon lehet, nálunk miért nem ?

— Hálás köszönetét mond t, Tángel 
József kereskedő urnák 25 kor. uemesszivü 
adományáért a szegény tanulókat segélyező 
egylet, melyet a derék emberbarát az újévi

Üdvözletek megváltásaképpen küldött. Vajha 
mennél többen követhetnék e szép példát.

— Nyilvános köszönet. Tángel József 
kereskedő újévi üdvözlet megvál­
tásaképpen a Nagyenyedi Prot. Nők 
Szegényeket és Betegeket Segélyező Egye­
sülete javára 25 korona adományt juttatott, 
mely összegnek kézhezvételét, Egyesületünk 
nevében kifejezett őszinte köszönet mellett, 
igazolom. Zayzou János, pénztáros.

- Nincs munka Amerikában ! E 
héten érkezett meg az „Ultonia“ nevű gő­
zős Fiúméba 300 magyar kivándorlóval, kik 
uem kaptak munkát Amerikában s ezért, 
kénytelenek voltak visszatérni. Főszolga- 
biráink, jegyzőink igen jól tennék, ha ezt 
Kihirdetnék.

— Mezőgazdasági iparfejelesztő 
részvénytársaság czimeu '2'/s, millió ko­
rona alaptőkével Budapesten vállalat vau 
alakulóban, melynek hivatása lesz a belterjes 
gazdálkodás előmozdítására szolgáló mező- 
gazdasági es őstermenyeket földolgozó ipar­
telepek létesítés , a vizierők és földgáz- 
források kihasználása, mezőgazdasági és er­
dei vasutak létesítése és a saját ipái telepei 
készítette árukkal való kereskedelem. Az 
alapítás élén Magyarország legtekintélyesebb 
mágnásai és több előkelő pénzintézet vezető 
emberei, továbbá a műszaki tudományok ta­
pasztalatban gazdag letéteményessel állanak, 
akik minden tekintetben garancziát nyújta­
nak a vállalat megbízhatósága és sikeres 
működésé tekintetében. Az eddigi jegyzések 
összege már meghaladja az V/a millió koro­
nát, úgy, hogy a vállalat léiesitese már biz- 
tosittnak latszik. A részvénytársaság foelő- 
iije a gazdákra nézve abban áll, hogy a 
társaság jövedelmi forrásának nem közvet­
lenül az ipartelepek létesítését, fonja tekin­
teni, hanem az ezen ipartelepek-hozta jöve­
delemben való részesedést. A kialakulás szá­
lai Széchenyi Emil gróf főrendiházi tag, 
Sopron megye volt főispánja, vaisznai nagy­
birtokos kezébe vannak letéve.

— A gabonaárak. A budapesti és bécH 
gabonatőzsdék áremelései alaposan ráczáfol­
talt azokra, akik a magas gabonaárak tar­
tósságában nem igen bíztak. Az őszi száraz­
ság után bekövetkezett eső megjavította 
ugyan a terméskilátásokat, ámde a jobb ter­
mésbe vetett remény csak rövid ideig tar­
tott, mert a földmivelésügyi miniszter hiva­
talos jelentése, minden kerülgetés nélkül, 
megmondta, hogy a terméskilátások egyál­
talában nem javultak. Erre vezethető vissza 
az a nagymérvű áremelés, amely tegnap a 
gabonatőzsdén tapasztalható volt, amelyet 
egy kis ellanyhulás váltott fel, ámde nem 
olyan mérvben, hogy a tegnapi áremelkedést 
ellensúlyozta volna. Általános az a vélemény, 
hogy a gabonaárak további emelkedése is 
indokolt, mert az 1908-dik évi termést már 
most sem lehet kielégítőnek minősíteni. A 
készbuza árának emelkedését legfeljebb az 
állíthatná meg, ha akár Fiúmén, akár Ham­
burgon keresztül várhatnánk importot, erre 
azonban kevés kilátás vau.

—Bosszú. Szilén Iván marosgezsei lakóst 
Andreseáu Virtolóne bosszúból este hátulról 
megtámadta és agyba-főbe verte. Vértől el­

borítva eszméletlen állapotban találták meg 
késő éjszaka.

— Elitéit tanár. Lupás János dr. nagy­
szebeni szemináriumi tanárt a nagyszebeni 
kii. törvényszék két hónapi államfogházra 
és kétszáz korona pénzbüntetésre Ítélte a 
magyar birtokos-osztály ellen folytatott iz­
gatásai .mialt. Lupás dr., mint a nagysze­
beni görög keleti szeminárium történelmi 
tanszékének tanára, tanári minőségben is 
állandóan izgat a szemináriumi tanuló-ifju- 
ság közölt » magyar állameszme elleu.

— Betörés. Vakmerő betörest követett 
el Lámlor községben két odavaló legény. 
Jakab A It x tinim es Bindán Ilié éjjel betör­
lek Dósa Dénes ottani földbirtokos lakásán, 
ki feszi tét telt a szekrényt és az abban talált 
készpénzt és értékpapírokat magukhoz vették. 
A házigazda nem volt odahaza, felesége azon­
ban a szomszédos szobában aludt, és a zajra 
felébredt, gyertyát gyújtott és benyitott a szo­
bába, honnan a jó madarak éppen ellllanóbaii 
voltak. Ekkor az egyik betörő az asszonyra 
vetette magát, földre teperte és fojtogatni 
kezdte. A házi asszony segélyt kiáltott, amit 
szerencsére Kozma Péter nevű szomszédja 
meghallott és gyorsan segítségére jött. Ekkor 
a tolvajok a lopott, zsákmányukat otthagyva 
elszöktek. A háziasszony és a segítségére jött 
szomszéd azonban felismerte őket, minek 
alapján c-a kim mar csendőrkézre kerültek.

— Marosujvári hírek. Marosujvár köz­
ség utczáin a villamos világítás bevezettetett. 
Hát mi miálunk mikor lesz kész ? — Ján­
osé Lajos esperes a polgári kör helyiségé­
ben felolvasást tartó.t a család és hazasze­
retetéi öl.

— Uj zenemüvek. Klökner Ede buda­
pesti zenemű keres kedésében 3 értékes ze­
nemű újdonság jelent meg. Első ezek közül 
az országos hírnevű Lányi Ernőnek „Hunnia 
gyásza“ czimü nagyhatású zongora müve. 
Az „Oeskay brigadéros“ szerenádján kívül 
hasonló nemes i/lésü, magyaros érzelgő nem 
Íratott. Lányi Ernő müvei mindannyi mes- 
termü; ez, alkotása azonban minden hasonló 
müvek felett áll Három fele kiadásban je­
lent meg a „Hunnia gyásza“: zongorára 2 
kézre — 2 kor. 40 till. Zongorára 4 kézre 
3 kor. és vonós ötösre (quintett) mely utóbbi 
iskolai zenekaroknak úgy nyilvános előadá­
soknál mint hatásos, hálás müsorszám hasz­
nálható. Ára 4 korona. Nem kevésbbé érté­
kes mü Haubner Károly „ Akáczlombok“ 
czimü hat pompás magyar nótát tartalmazó 
■füzete. Közvetlen népies izü nótái valóságos 
remekei a magyar dalirodalomnak, melyek 
közül a „Parázs van a hamu alatt“, a „Tizen­
három fodor van a szoknyámon“ és „Csak, 
csak egy kicsit* szövegüek máris elterjedt 
s országosan keresett népuótákká váltak 
ára 2.50 fillér. Harmadik mü, Komáromy 
Ödön „Dobó induló“-ju. Egy gyújtó hatású, 
ünnepélyes hangulatú magyar induló. Borsódy 
László gyönyürü szövegével hivatva van 
ünnepélyeken — iskolai ünnepségeken a ha­
zafias hangulat emelésre. Ára zongora és 
éuekhangra 2 kor., iskolai zenekarra 3 kor. 
Megrendelhetők Klökner Ede (a „Zenélő-
Magyarország") zeneműkiadóid vatalából Buda­
pesten VIII., József-kürut 22/a. — ahomiau

19- MÉLÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA
n«i és (érti divatáru, fehérnemű és rövidáru raktára; lemntkezési és Mlaszéllitési vállalata Nagyenyeden, főtér 3, szám.

tillturkodunk a n; é> he|y 03 vidóki közönség síi vés figyelmét a most újonnan berendezett
ntii és íórfl divatáru, fehérnemű és rövidáru raktárunkra fölhívni MÁM
ho1 jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet’ 

Temetkezések rendezését és hull»*Zállitást legmó,tauy<mbb arak mellett eszKóztűua, egyszerű es díszes, k,vitelbe.
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limit tudjuk, minden érdeklődőnek zenemű 
jegyzékeket, úgyszintén,a „Zenélő Magyaror­
szág“ zenemllfolyóirat mutatvány-füzetét, 
szívesen megküldik.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emuisié hatása minden alka­
lommal, ha azt angolkórban szenvedő gyerme­
küknek adják, A SCOTT-féle Emulsió feltűnő 
gyorsan gyógyítja és izmositja a gyermeket,

erősiti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A 
SCt'TT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában f e 1U 1 m u 1 h a t a 11 a n 
és nemcsak fiatal és öreg, hanem 
még a halál küszöbén hitt gyer­
mek is könnyen emészti.

. SCOTT.®« Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje- .gyét — a halászt Kapható minden gyógyszertárban.
— kérjük figye-
lembe venni. ****** S*®®***®***®**»»®®

— A legelőkelőbb hölgyek is szívesen 
veszik s használják az Alföldi feliérkeresztes 
sósborszeszt, mert ettől bőrük sima üde lesz, 
ráuczok elmúlnak a sz- plős májfolttal egye­
temben. Megrendelhető az Első Alföldi Cognac- 
gyár r.-t. Kecskeméten.

— Csalódni emberi dolog, de nem
okvetlenül kell. IIa e nevre „Réthv“ figye­
lünk, úgy imiu csalódunk, hanem eredeti 
Pemetefű-c/ukorkát. lapunk 60 fillérért, még 
pedig egy k, dvelt régi magyar háziszert, 
mely köhögés, lekedtség és hurutos lián (ál­
mák sok ezer esetében oly kitünően bevált. 
De vigyázzon, hogy a doboz, es a czukorka 
minden darabján rajta legyen a „Réthy“ név.

Az Emulsió 
vásárlásánál

Nyilt-tér.*

TÖRLEY

TALISMAN

Kelelőa szerkesztő:
13 r. MÜLLER JENŐ.

Kőm unka társ :

13r. Szász Pál.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részv.-társ.

FOGORVOS

PERE JÓZSEF
American Dentist

Naf/yenyedre érkezett. Rendel a „Két 
Hattyú“ szálloda 8. számú szobájában.

224 2-3

727—907. föisp. sz.

Pályázati hirdetmény.

A in. kir. belügyi kormány 120443
907. számú intézkedésével Alsó-Fehér 

vármegye törvényhatósága területén 
1908. január 1 - töl Tövis széklielylyel 
egy aj főszolgabírói járás szervezését 
engedélyezvén, az általános tisztnjitás 
alkalmából folyó évi november hó 18-án 
702. föispáni szám alatt közzétett pá­
lyázati hirdetményemmel kapcsolatosan 
ezen tövisi járási főszolgabírói ál­
lásra 3600 korona fizetés, 500 korona 
lakpénz, 1000 korona útiátalány és 500 
korona irodabérrel pályázatot hirdetek.

A pályázati határidő folt jó évi ác- 
czember hó 13-án jár le. Pályá­
zati kérések a 125000—902. sz. B. M. 
rendelet 4. szakaszában előirt feltételek 
szerint nyújtandók be.

Nagyenyed, 1907. november hó 27

'voter 1«#.. 3. oldal

227 1 — 1
Iláró Kemény Árpád,

Alsó-Fehér vármegye főispánja.

A ^ -tOJCOV

cukorkánál
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy*,,,
Vásárlásnál azonban vigyázznuk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-felét fogadjunk el!
ZE 3 ío

m

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak Éljen!

Egger

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

mellpas atillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., V áozi-kőrut 17.

E

Egger mellpasztillaja
csakhamar meggyógyított 

189 9—26

U. Kovács József Bethlen Gábor gyógyszertárában. 
Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

o*
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150 16—52
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NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

GŐZ KAD és Kl I (MEOENGZE) FÍiRflil IFWvLj IIflU mm IIU mmmmmmmmmm I UilUUJL
4^e«eeee###eeee#ee<v»s6t-ataa

Gőzfürdő. 8 Kádfürdő. 8 KöOnedencze)fürdő
Fürdőidő : 

Férfiaknak: szerda, 
csütörtök, szombat és 
vasárnap reggel 6 órá­
tól délután 2 óráig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

*

8

§

8
#

8

Fürdőidő:
Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.

Árak:
Az 1 1 1 2 1 3 1-4 6 I 6

s z á m u ládák ban

Felnőtteknek 1.20 k. 1.40 2.—
Tanulóknak 1.- k. K. : K.
Szülőjükkel együtt für-

dó gyermeknek á 50 f. 1 *)

*) Ezen díjért a szülőn kívül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is füiÖdhetik.

*

8
Fürdőidő:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este ti óráig 
és Csütörtökön délután 
2 órától esti ti óráig.

Nőknek: Kedd s pén­
tek reggel 6 órától este 
ti óráig óé csütörtökön 
reggel ti óraiul délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

26 fillér,

8
8•
8
8

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenczck; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt es sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 dib jegy ára 36 kor. helyeit, 3d kor.
^••••*ee***es#eeeew||##**e#*e*ee*eeeeee*ee«0*e«eee*e*#**eeeeeeg|
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KÖHÖGÉS r\

V-
S/Creti egészségét, az igyekszik a kö­
högést megszüntetni. 5245 közjegyzői­
ig hitelesített bizonylat igazolja a

kaisbr-féle

mell-karamella
jóságát. (3 fenyővel.)

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekedtség, katarus, gégekatarus, elnya 

kásodás, görcs és hörghurut ellen.
Csomagja 20 és 40 «II. Doéoa 80 «II.

Kapható :

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGrYENYEDEW, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épülőt-, mii- es géplakatos 
műnk lkat, u. m. vasi ácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyoseugók, 
telefon es villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gózeséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyúsnak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes jnyilasat és ezeknek szili- 

tén gyári árnkhan való 
beszerzését. — Ajánlom h 
gaz'iaközön ségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztít hatat lan nc/.elfejii 
ekéimet és vasboro iáimat, 
felelősséggel a lók el, nem 
kívánság szerint atal .kitok

Szakmámba vago költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 9(1-104 HEGYI JÁNOS.

miilakaios és gépjavító műhelye

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

rfdi I'aoJ Iffgá

0 f/>11 I ÍO
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Szent-Miklós

országos vásár
f. övi (közember 12-től bezárólag 
deczember lti-áig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az
országos vásárra (közember 12-től, 
csütörtökön reugiili 5 órától kezdve

meg van engedve.
Temesvárod, 1907. évi november hó 

13 ári.
A városi főkapitányságtól:

266 1-2 Béé Ferencz, főkapitány.

Isi

részT.-i

Pétzvenytöke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
....... IIIIIIHIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIjlllll...... Illllllll......... . . .. .. .. .. IIIIIIIIIHII1IIIIH1II... .. . . . . . . . .. . . .»•«......

, kölcsönt, ad beláblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlOnyOS sorsjegyekre, jöhitelii pénzintézetek részvényeire.

Vásárol és e,ad értékpapírokat.
■ ■ I .I elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési
Leletbe <nj mellett.
Ideqen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

. az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett
ValíÖKal számitól le.
Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3- 4 óráig.
Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.
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15 90—104
216 103-10

FISCHERLÉS TARSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye

»ein
íorőj

Kdogástalao
szúlóoltványoLgyümölcsfái

millió sxólóoltvany.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres gxólóvesszók ylbi

Árjegyzék és művelési utasítás irigy éh

80.000 gnrtiniölosfa oltvány
I millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókerités csemete. 

Sélaterfák a Díszcserjék a Rózsák. 
Bogyogyüinólcsúök stb

SZOIOÖITVWISKOUK FISCHER és TARSA, es AMBROS! MEGYESÜLT FA- es
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Nagyérdemű vevőközönség!
Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására hozni, 

hogy a helj Leli piaczon Vár-épület 8. sz. alatt

női- és férfi-divatözletet
nyitottan), liol állandóan dús választékban tat tok jóniinőségü hazai 
gyárimányu női-, férfi- és gyermek-czipőket, férfi- és 11 u- 
kalapokat, Ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

Továbbá vásznak, flanelt k, czibt lm, lodenszövetek, szőttes, zephir, 
eret on ok, parketok. Újdonságok női divatkelmék és cheviotokban. 
Ágyteritök, iüggönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiségei veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletien lé\ő összes czikkeket, feltűnő olcsó gyári árban szá­

míthatom.
Ezek után kérem a n. é. vevóközönség becses pártfogását, hogy 

alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtelni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.182 22-26

Nyomatott a Nugyenyodi KöuyvuymiiUa és Papirarugyar ReszvirnytAreaság könyvnyomdájában Nagyenyedeo.

Feltűnő olcsóság tennis flanelekben 15 krajczártól kezdve.


